

美国对朝外交新路线前景几何

新华社北京5月4日电 美国国务卿布林肯3日出访英国时表示，希望朝鲜能抓住机会与美国在外交上展开接触。美国政府日前宣布完成对朝政策评估，称将寻求以“务实方式”对朝展开外交，但未提及具体行动安排。

分析人士指出，随着拜登政府对朝外交路线的出台，围绕打破目前陷入僵局的朝核问题，各方已开始新一轮博弈。尽管美方的最新表态为半岛局势缓和提出新的方向，但美朝之间敌视、对抗和不信任由来已久，美方下一步能否拿出切实有效具体方案，化解双方在实现无核化路径和方式上的分歧，有待进一步观察。

美国新路线

布林肯3日在七国集团外长会开始之际，介绍了美国政府在朝鲜问题上的新路线。他表示，美方将持续关注朝鲜的表态。

根据美国4月底最新公布的对朝政策评估，美方的政策目标仍然是实现朝鲜半岛完全无核化。拜登政府不会聚焦实现一个“大交易”，也不会依赖“战略耐心”，而是追求“经调整的务实方式”，美方将寻求与朝鲜展开外交，并着眼于取得促进美国、盟友及前沿部署部队安全的实际性进展。

所谓“大交易”和“战略耐心”分

别指特朗普和奥巴马政府时期的美对朝政策。奥巴马政府时期，美方强调，在朝鲜展现出完全放弃核武器和弹道导弹计划的真实意愿前，美方不会与朝鲜展开外交接触或对话。这一政策并不成功，朝鲜迄今为止六次核试验中有四次发生在奥巴马政府任期内。

2018年6月12日，朝鲜最高领导人金正恩与时任美国总统特朗普在新加坡举行首次朝美首脑会晤，签署关于半岛无核化等的联合声明，表示两国将建立新型关系及共同努力构建朝鲜半岛持久稳定和平机制。然而，双方2019年2月在越南河内举行的第二次首脑会晤无果而终，朝鲜半岛无核化谈判陷入僵局。

有美方官员对媒体表示，如果特朗普政府的对朝政策是“以所有换所有”，奥巴马政府是“以全无对全无”，拜登政府的政策就是介于两者之间。

朝鲜强回应

在美国宣布对朝政策评估完成之际，朝中社2日相继播发朝鲜外务省美国局局长权正根、朝鲜外务省发言人和朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正的谈话，分别严厉批驳拜登在就任后首次国会演说中的反朝言论，回应美国国务院发言人普赖斯对朝鲜人权

状况的指责，并就“脱北者”散发反朝传单向韩国政府发出警告。

权正根表示，美国所主张的“外交”只不过是掩盖他们敌对行为的华丽外衣，如果美国依旧从冷战思维出发，通过陈旧落后的政策来操纵朝美关系，“不久的将来就面临不可收拾的危机”。朝鲜外务省发言人谴责美方日前在人权问题上的反朝言论，称美方的行为是严重的政治挑衅。金与正则警告韩国政府不要容忍“脱北者”的错误做法，否则必将招致影响北南关系的后果。

今年1月，金正恩在朝鲜劳动党第八次代表大会上表示，建立新的朝美关系的关键在于美国取消对朝敌视政策，朝鲜将“本着以强对强、以善对善的原则同美国打交道”。这一表态被认为是对拜登政府发出的一个信号，即拜登政府采取怎样的对朝政策，将决定朝鲜的选择。

分析人士指出，自拜登政府上任以来，朝鲜在美方对朝政策出台前一直保持低调观望，目的是希望给未来朝美对话留有余地，但显然美国此次公布的对朝“外交加遏制”的政策没有达到朝方预期。不过，朝方最新表态虽然火药味十足，但均未指名道姓，此举也为朝美关系未来出现新的转机留下空间。

前景不容乐观

分析人士指出，拜登政府最新公布的对朝政策意味着在维持实现半岛完全无核化目标的同时，美方将采取以部分无核化和部分解除制裁为交换条件的阶段性方法。在美朝缺乏互信的背景下，这一政策在实际操作中面临重重困难，能否切实执行存在诸多不确定因素。

韩国总统文在寅4月在接受《纽约时报》专访时曾呼吁美国和朝鲜采取逐步、分阶段的方式实现无核化。韩国舆论认为，韩国在推动解决朝核问题过程中曾发挥积极作用，将于本月举行的韩美首脑会晤或将成为朝美能否重启对话谈判的分水岭。

舆论分析认为，目前在美朝双方就实现无核化路径和方式等分歧较大的背景下，双方预计很难在短期内重启无核化谈判，即便恢复外交接触，也或将难以在短时间内取得突破性进展。

曾在美国国务院负责核不扩散事务的官员马克·菲茨帕特里克对记者表示，拜登政府的对朝政策是在半岛无核化的大方向下着眼于更务实的目标，实际上就是“分步走”政策。鉴于朝鲜目前对拜登政府的“消极态度”，朝核问题在取得些许突破前很可能会经历一段紧张加剧的过程。

(接上期)

吉鸿昌、胡红霞双手握在一起。

陈一吋：吉将军，游轮快开了。

候富进：快上船吧！

吉鸿昌、胡红霞、方轩宇、周大勇快走几步，回头亮相。

灯暗。

背景切换：美国纽约街头。

吉鸿昌、胡红霞、方轩宇、周大勇着便装在街头行走。陈一吋、史富进尾随。

陈一吋：吉将军，有人问是哪里人，我们就说是日本人。

吉鸿昌：为什么？

候富进：说是日本人，可以受到礼遇。说是中国人，老外看不起我们，太丢人。

吉鸿昌：丢什么人？你俩不配做中国人。滚！离我们远一点。

洋人男上。

洋人男：(双眼盯着胡红霞)这么高贵，优雅！夫人，你是日本人吧？

吉鸿昌：不！我是中国人。

洋人男：中国人？东亚病夫，不可能有这么好的气质。

胡红霞上前逼近美国人，高洁！岸。

胡红霞(唱)

我是中国人，
地地道道的中国人！
生在中国，长在中国，
我和她水乳交融，密不可分。

中国是只雄鸡，
地大物博，疆域辽阔，
物产富饶，广袤无垠。
中国是条巨龙，
历史悠久，文化灿烂，
文明而又古老，美好而又深沉。

中国是头猛狮，
不屈不挠，顽强抗争，
为洗刷百年屈辱前赴后继，奋不顾身。

我为我的祖国而骄傲，
我为我的祖国而自豪。
我永远是中国人，
永远是地地道道的中国人！

洋人男狼狈不堪，仓皇而下。

灯暗。
背景切换：纽约一家邮局。

吉鸿昌、胡红霞、方轩宇、周大勇拿包裹上。邮递员洋人女迎上。

洋人女：往哪里寄？
胡红霞：中国！
洋人女：寄不了。

胡红霞：为什么？
洋人女：地图上已经找不到中国了。

吉鸿昌(大怒)：胡说八道！中国在这千个世界上已

经屹立五千多年了。这是任
何人也抹不掉，擦不去的！

洋人女：你是哪国人？
吉鸿昌：我是中国人！

(唱)

我是中国人，
土生土长的中国人。
头上长着一张中国脸，
怀里揣着一颗中国心。
泱泱华夏，礼仪之邦，
承载着五千年的文明之魂。

悠悠神州，古老大国，
有多少英雄豪杰为她前赴后继，冲锋陷阵。

黄河长江是她流淌的热血；
黄山泰山是她骨骼的延伸。

南疆山水是她优美的身姿，
北国原野是她坦荡的胸襟。

祖国啊，祖国永远是那慈祥的母亲，
我对母亲情深意浓，赤胆忠心。

为了祖国不受凌辱和入侵，
我愿出生入死，赴汤蹈火，奋不顾身！

胡红霞：息息怒，莫生气！狗咬了我们一口，我们总不能再咬狗一口吧。

吉鸿昌：侮辱我吉鸿昌本人，我可以忍受。侮辱我们中国，侮辱我们中华民族，我坚决不答应！

胡红霞：对！

吉鸿昌：方副官，给我做一个胸牌，上面刻上“我是中国人”五个字。每次外出我都要戴上它，昂首挺胸，时刻向老外宣布：我是中国人！

灯暗。

背景切换：古巴首都哈瓦那，街头广场。

华人聚会，有人举着“纪念孙中山诞辰六十五周年”的横幅。

吉鸿昌、胡红霞、方轩宇、周大勇上。陈一吋、史富进尾随。

陈一吋：吉将军，吉将军！委员长有令，这种聚会我们是不能参加的，更不能接受记者采访。

吉鸿昌推开陈一吋。

候富进：(上前拦吉鸿昌)吉将军，吉将军！您硬要参加我们拦不住。您只能谈旅行见闻，莫谈国事，莫谈政治呀！

吉鸿昌：一边呆着去！我说什么我知道。

华侨甲：吉将军，听说国内发生了9·18事变，日本侵华。您怎么有心思在国外旅游？

吉鸿昌：国难当头。凡是有良心的军人都应该誓死抗日。但我吉鸿昌是被逼无奈，一言难尽。这里我只说两句诗：但使龙城飞将在，不教胡马度阴山。

(未完待续)

大型现代戏
铁胆鸿昌
编剧：邵超

